*, SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 15/663
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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dr. Ekkehard Klug (F.D.P.)
und

Antwort

der Landesregierung - Ministerin fiir Bildung,
Wissenschaft, Forschung und Kultur

Schilerkostensatze

Ich frage die Landesregierung:

1. Inwelcher Hohe enthalten die aktuellen Schiilerkostenséatze fiir die Berechnung der
Zuschusse an freie Schulen deutscher Trager (vgl. Umdruck 15/0348, Tabelle 8 a),
aufgegliedert nach Schularten, Kosten fiir Versorgungsbeziige und Unfallfirsorge

und zwar a) in absoluten Zahlen, b) in jahrlichen Kosten pro Schuler/-in?

In der Tabelle 8a des Umdrucks 15/0348 handelt es sich um die Schilerkostensatze
nach 8§ 61 ff SchulG i.V.m. Art. 9 und 10 des Haushaltsbegleitgesetzes 1999. In diesen
Zahlen sind folgende Kosten fur Versorgungsbeziige und Unfallfirsorge enthalten

(wegen der Kirze der Beantwortungszeit auf zwei Jahre beschrankt):
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Haushalt 1999
(Schulfinanzen 1998)

Haushalt 2000
(Schulfinanzen 1999)

a) Grund- u. Hauptschulen
- Schulerkostensatz 5.403,86 DM 5.403,36 DM
(ohne Festschreibung) (5.489,71 DM) (5.605,64 DM)
- Versorgungsanteil
absolut 229.776.400,00 DM 236.530.000,00 DM
Kosten je Schiler/-in | 1.116,24 DM 1.142,64 DM
b) Sch.f. Lernbehinderte
(F6S)
- Schulerkostensatz 12.863,46 DM 12.863,46 DM
(ohne Festschreibung) (13.023,15 DM) (13.270,10 DM)
- Versorgungsanteil
absolut 14.272.400,00 DM 15.381.600,00 DM
Kosten je Schuler/-in | 1.468,55 DM 1.574,98 DM
c) Sch.f. Geistigbehinderte
- Schiilerkostensatz 27.215,21 DM 27.215,21 DM
(ohne Festschreibung) (27.182,72 DM) (26.086,24 DM)
- Versorgungsanteil
absolut 5.929.600,00 DM 6.243.100,00 DM
Kosten je Schiler/-in | 2.499,60 DM 2.481,81 DM
d) Realschulen
- Schulerkostensatz 6.884,50 DM 6.884,50 DM
(ohne Festschreibung) (6.751,84 DM) (6.695,74 DM)
- Versorgungsanteil
absolut 96.829.900,00 DM 100.314.500,00 DM
Kosten je Schiler/-in | 1.405,60 DM 1.410,80 DM
e) Gymnasien
- Schulerkostensatz 8.462,82 DM 8.462,82 DM
(ohne Festschreibung) (8.493,32 DM) (8.517,65 DM)
- Versorgungsanteil
absolut 136.372.400,00 DM 141.879.800,00 DM
Kosten je Schiler/-in | 1.705,22 DM 1.734,05 DM
f) Gesamtschulen
- Schulerkostensatz 7.038,27 DM 7.038,27 DM
(ohne Festschreibung) (7.163,54 DM) (7.105,97 DM)
- Versorgungsanteil
absolut 760.300,00 DM 1.216.900,00 DM
Kosten je Schiler/-in | 41,04 DM 63,10 DM

In welcher Hohe enthalten die aktuellen Schiilerkostensatze flr die Berechnung der

Zuschusse an Schulen der déanischen Minderheit (vgl. Umdruck 15/0348, Tabelle 8

b), aufgegliedert nach Schularten, Kosten fir Versorgungsbezige und Unfallfur-

sorge und zwar a) in absoluten Zahlen, b) in jahrlichen Kosten pro Schiler/-in?
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In der Tabelle 8b des Umdrucks 15/0348 handelt es sich - wie auch bei der Antwort zu
Frage 1 - um die Schulerkostensatze nach 8§ 61 ff SchulG i.V.m. Art. 9 und 10 des

Haushaltsbegleitgesetzes 1999. In diesen Zahlen sind folgende Kosten fir Versor-

gungsbeziige und Unfallfirsorge enthalten (wegen der Kiirze der Beantwortungszeit auf

zwei Jahre beschrankt):

Haushalt 1999
(Schulfinanzen 1998)

Haushalt 2000
(Schulfinanzen 1999)

a) Grund- u. Hauptschulen
- Schulerkostensatz 6.754,83 DM 6.754,83 DM
(ohne Festschreibung) (6.862,14 DM) (7.007,50 DM)
- Versorgungsanteil
absolut 229.776.400,00 DM 236.530.000,00 DM
Kosten je Schiler/-in | 1.395,29 DM 1.428,30 DM
b) Sch.f. Lernbehinderte
(F6S)
- Schilerkostensatz 16.079,32 DM 16.079,32 DM
(ohne Festschreibung) (16.278,94 DM) (16.587,63 DM)
- Versorgungsanteil
absolut 14.272.400,00 DM 15.381.600,00 DM
Kosten je Schiler/-in | 1.835,68 DM 1.968,72 DM
c) Realschulen
- Schilerkostensatz 8.605,62 DM 8.605,62 DM
(ohne Festschreibung) (8.439,80 DM) (8.369,68 DM)
- Versorgungsanteil
absolut 96.829.900,00 DM 100.314.500,00 DM
Kosten je Schiler/-in | 1.757,00 DM 1.763,50 DM
d) Gymnasien
- Schulerkostensatz 10.578,52 DM 10.578,52 DM
(ohne Festschreibung) (10.616,65 DM) (10.647.07 DM)
- Versorgungsanteil
absolut 136.372.400,00 DM 141.879.800,00 DM
Kosten je Schiler/-in | 2.131,52 DM 2.167,56 DM
e) Gesamtschulen
- Schulerkostensatz 8.797,84 DM 8.797,84 DM
(ohne Festschreibung) (8.954,43 DM) (8.882,46 DM)
- Versorgungsanteil
absolut 760.300,00 DM 1.216.900,00 DM
Kosten je Schiler/-in | 51,30 DM 78,87 DM

3.  Wie beabsichtigt die Landesregierung die Berechnung der Schilerkostensatze

ggf. neu zu regeln, wenn die bis 2001 geltende Festschreibung auslauft?
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Mit dem Auslaufen der Ubergangsbestimmungen gem. Art. 10 des Haushaltsbegleitge-

setzes 1998 vom 23. Januar 1998 (GVOBL. Schl.-H S. 37) bzw. Art. 8 des Haushalts-

begleitgesetzes 1995 vom 13. Dezember 1994 (GVOBL. Schl.-H S.569) gelten grund-

satzlich die sich aus 8§ 63 Abs. 2 und 3 des Schulgesetzes ergebenden Regelungen.

Vorbehaltlich einer abschlieRenden Entscheidung der Landesregierung ist derzeit ent-

sprechend der im Koalitionsvertrag hierzu getroffenen Vereinbarung vorgesehen:

1. den Fordersatz fur die Schulen fur Geistigbehinderte ab 2002 von jetzt 90% auf
100% anzuheben

2. ab 2002 fur die allgemeinbildenden Schulen in freier Tragerschaft keine Verschlech-

terung eintreten zu lassen.



